

быстрым темпом идет вперед, показывая невиданный экономический подъем. Ныне уже видно, что пятилетка будет выполнена в 4 года, а через два года страна превысит довоенный уровень. В Советском Союзе — замечательный социалистический народ, который ничего не боится, который все может и который приносит большие жертвы ради счастливого будущего своей страны. Этот народ безгранично добр, но при этом горд, уверен в себе, немилосерден к врагу, убежден в своей правде и праве. С таким народом мы можем плечом к плечу смело и уверенно идти по счастливо избранному пути к лучшим временам.

*AFS Praha. Těsnopisecká zpráva o 93. schůzi Ústředního Národního shromáždění republiky Československé dne 4. února 1948.*

*Пер. с чешск.*

<sup>1</sup> См. док. 354.

<sup>2</sup> См. док. 314.

<sup>3</sup> К сожалению, этого не произошло. Доля СССР во внешней торговле ЧСР составила в 1947 г. всего 6 %.

<sup>4</sup> В ноябре 1945 г. в правительство Франции вошли 5 депутатов от Французской коммунистической партии, которая в период выборов в Учредительное Национальное собрание в сентябре 1945 г. стала самой сильной политической партией в стране. Крупная буржуазия Франции в течение 1946 г. и в начале 1947 г. сделала значительный крен вправо. Этот процесс, проявившийся в экономической и внешнеполитической областях усилением зависимости от США, привел к исключению коммунистических министров из правительства 4 мая 1947 г.

### 371

*Сообщение Министерства иностранных дел СССР посольству СССР в Чехословацкой Республике о дополнительной поставке семян в Чехословакию*

Москва

8 февраля 1948 г.

Сообщите министру Дюришу, что Министерством внешней торговли принимаются все меры к скорейшей поставке 20 тыс. тонн семенной пшеницы. 6 февраля первые 1400 тонн отгружены с мест. Дальнейшие партии будут отправляться к границе ежедневно с таким расчетом, чтобы через 5-6 дней на станции Чоп можно было передать Чехословакии не менее 5 тыс. тонн.

*Публикуется по сб.: Советско-чехословацкие отношения 1945—1960 гг. Док. и матер. С. 143.*

### 372

*Телеграмма руководителя делегации чехословацких педагогов Й. Вани<sup>1</sup> президенту Академии педагогических наук СССР И. А. Каирову<sup>2</sup>*

Брест

9 февраля 1948 г.

Покидая границу Советского Союза мы с восхищением вспоминаем Вашу работу, направленную на воспитание советского человека. При Вашем добром содействии мы детально ознакомились с этой работой. Это укрепило в нас уверенность, что мы так же должны работать по воспитанию строителей социализма в нашей стране. Спасибо Вам и всем сотрудникам Академии, а также школ за то, что Вы нам дали возможность ознакомиться в таком масштабе с педагогической и культурной работой Советского Союза.

Ваня.

*Публикуется по АВП СССР. Копия.*

- <sup>1</sup> Ваня И. (1899—1966) — чешский педагог и психолог. В 1958—1966 гг. — директор исследовательского Педагогического института. Член-корр. ЧСАН.
- <sup>2</sup> Каиров И. А. (1893—1978) — советский государственный деятель, педагог, действительный член Академии педагогических наук РСФСР, действительный член Академии педагогических наук СССР. В 1946—1967 гг. — Президент АПН РСФСР, в 1949—1956 гг. — министр просвещения РСФСР, Герой Социалистического Труда.

373

*Приветственное письмо 1-й областной конференции государственных и общественных служащих-коммунистов в Усти-на-Лабе железнодорожникам СССР*

Усти-на-Лабе

9 февраля 1948 г.

Товарищи железнодорожники Советского Союза!

Вы перевозили оружие и Красную Армию, вместе с которой к нам пришла наша свобода. Вы отдавали кровь за свою страну, а сегодня привозите нам ее хлеб.

Первая областная конференция государственных и общественных служащих КПЧ, состоявшаяся 8 февраля 1948 года в г. Усти-на-Лабе, благодарит Вас за Ваши усилия помочь братскому чехословацкому народу и приветствует Вас товарищеским приветствием — честь Вашему труду!

Мы обещаем Вам, что и мы приложим все силы для того, чтобы могли соревноваться с Вами в своей работе за мир, свободу и мирное сосуществование всех народов. Одновременно посылаем сердечный привет всем другим государственным и общественным рабочим и служащим СССР, всему народу и его руководителям во главе с Генералиссимусом И. Сталиным и надеемся на дальнейшее укрепление наших взаимных связей.

С товарищеским приветом<sup>1\*</sup>

*ЦГАОР СССР. Ф. 5283. Оп. 17. Д. 450. Л. 129.  
Подлинник. Пер. с чешск. современный документу.*

374

*Приветствие Славянского комитета СССР министру охраны труда и социального обеспечения ЧСР З. Неядлы в связи с его 70-летием*

Москва

10 февраля 1948 г.

Дорогой Зденек Романович!

Славянский комитет СССР с искренним чувством и глубоким уважением приветствует Вас в день Вашего семидесятилетия.

В течение ряда лет славянские общественные деятели СССР связаны с Вами узами дружбы и взаимопонимания в общей борьбе против фашизма. Вы стояли у истоков рождения Всеславянского комитета в Москве, Ваш голос много раз в тяжкие годы войны с трибуны Комитета призывал к сплочению демократических сил в борьбе против гитлеровских захватчиков. В Вашем лице сочетались ученый и общественный деятель, пламенный трибун и писатель. Вы всегда умели, обращаясь к широкому народным массам, найти искренние и простые слова, поднимающие на борьбу за мир и социальную справедливость.

<sup>1\*</sup> Следует печатъ.